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Action du 10 septembre pour les retraites, l’emploi, les salaires :

d’autres choix de société sont possibles

Comme nous l’avons fait  sous l’ancien gouvernement, notre organisation syndicale continue à défendre l’intérêt des salariés, ce qui nous a amenés à plusieurs reprises lors des différentes actions, à rencontrer, avec le personnel présent -une quarantaine de salariés pour ce qui concerne Besançon- les responsables locaux du PS et à maintenir la pression.

Malgré la volonté de certains, l’attaque contre les régimes spéciaux n’a pas été aussi forte que prévue.
C’est grâce à nos actions.

Ceux qui aujourd’hui partent à la retraite à 55 ans ne mesurent peut-être pas bien ce qui a été gagné dans le contexte généralisé d’attaque de nos régimes de retraites.
Le régime complémentaire qui a été instauré au lendemain des grandes luttes pour la défense de notre système de retraites,  est presque entièrement financé par les Directions, et il compense quasiment intégralement l’allongement de durée de cotisation induit par la dernière réforme.

De plus a été adossé à ce régime complémentaire, un régime supplémentaire de retraites prenant en compte l’astreinte dans le calcul de la retraite.

Pour que le rapport de force se poursuivre, nous devons être nombreux à dire que d’autres choix de sociétés sont possibles.
Ne rien faire c’est accepter un nouveau recul des droits des salariés. De l’argent il y en a ! Il doit être mis au service du plus grand nombre.

C’est pour cela que la CGT, avec FO, la FSU et Solidaires, appelle à des manifestations le 10 septembre.
Pour l’instant la réforme va frapper le plus durement les salariés n’ayant pas l’intégralité de leurs trimestres, et tout particulièrement les femmes et les jeunes.
Besançon 


10 heures parking Battant
Dole et St Claude 
10 heures sous-préfecture

Lons le Saunier

15 heures place de la Liberté

Pontarlier


10 heures (modalités en cours)
Un préavis de grève sur la journée est déposé au niveau national et un appel à deux heures de grève doit permettre de participer aux différentes manifestations.
Ensemble le 10 septembre 2013
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