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Brèves CGT du Conseil d’Administration 


CMCAS Franche - Comté du 7 septembre 2017
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Elections CMCAS


Les élections du conseil d’administration de la CMCAS de Franche Comté, auront lieu du 16 novembre 8h au 22 novembre 8h.  Vous recevrez à partir du 20 octobre vos codes d’accès pour voter électroniquement.


Ne jetez aucun courrier, photographiez vos codes qui vous permettront de voter depuis  votre smartphone ou l’ordinateur de votre choix.














Orientations politiques


Les orientations politiques (notre vision du social) proposées par la CGT concernant l’humanisme, la solidarité, la proximité, le lien social avec nos aînés, l’aide aux personnes en position de handicap ont été rejetées par la CFE-CGC en votant contre, la CFDT  s’abstenant. 


Il est clair qu’elles ne pouvaient pas faire l’unanimité tant les priorités de la CGT  et FO (qui a voté pour) sont différentes des autres organisations syndicales et les propos tenus en CA le démontrent. 


On en attendait pas moins en période électorale….





 








Une CMCAS connectée





Le site de la CMCAS Franche-Comté, fait peau neuve !!!  Pour connaitre toutes les activités proposées par votre SLvie et votre CMCAS, retrouver votre  Mag  ou télécharger un bulletin d’inscription, tapez « franche-comte.cmcas.com »


Pour  rester connecté avec vos activité sociales et les partager en image  et par écrit, venez « Liker » la page Facebook  de votre CMCAS.








