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Consultation du personnel 

 Sur les accords ATT
Alors que l'accord national négocié en 1999 sur l'ATT avait été signé par l'ensemble des Fédérations syndicales, les négociations sur l'ATT suite à la mise en place des filiales eRDF et GrDF qui avaient débuté en 2008, s'étaient soldées par un échec. 

Seules les organisations syndicales FO et CFE-CGC avaient signé un accord pourtant rejeté par le personnel suite à la consultation organisée par la CGT.

Pour rappel, la direction de l'époque n'avait que deux objectifs, supprimer les mesures collectives, RCTT, ARTT, les amplitudes, etc... et régler en même temps par cette négociation la désorganisation engendrée par la mise en place de PMV2, la baisse des effectifs, la création des unités métiers et l'abandon de la proximité.

Cet accord a été réputé non écrit du fait que ces deux organisations syndicales n'atteignaient  pas  les 30 % aux élections de représentativité du personnel. 

Au delà de l'aspect légal, le projet industriel proposé par la nouvelle direction a recueilli un avis positif de la CGT. Ses premiers effets, la reprise des investissements, la ré-internalisation d'activités (encore trop timide à notre goût), le retour à des mailles de proximités et la reprise des embauches nécessitait la remise à plat des organisations et du temps de travail.

Dans le cadre de l'ouverture de la nouvelle négociation ATT obtenue par la CGT, elle a continué d'exiger et obtenu le maintien des mesures sociales contenues dans l'accord de 1999, y compris la réduction collective du temps de travail (RCTT).
La CGT a signé l’accord national sur l’Aménagement du Temps de Travail car il porte les propositions que notre syndicat n’a pas manqué de défendre pour l’amélioration de vos conditions de vie et de travail :
· Conditions de vie, par la prise en compte des contraintes familiales et personnelles

· Conditions de travail, par la diversité des horaires afin d’assurer la continuité de service public à laquelle vous, nous, sommes particulièrement attaché-e-s dans la pluralité de nos métiers et de nos fonctions.
La CGT a engagé les négociations locales avec la volonté de ne pas voir les accords locaux dépecés des acquis de l’accord national.

La CGT, porteuse des avancées de l’Accord National a mené les discussions pour des accords locaux cohérents avec vos exigences et les nécessités de service, et surtout dans une solidarité sans faille entre nos unités pour garantir les meilleurs droits et acquis pour tous les Agents de toutes les unités de la Région Est.

Nos militants n’ont pas manqué de vous informer des avancées et difficultés des négociations, d’échanger avec vous sur les avantages de tel ou tel horaire afin de porter en toutes circonstances vos nouveaux droits inscrits dans l’Accord National de l’Aménagement du Temps de Travail.

Ce temps d’échanges, d’écoute n’a pas gêné les Directions et d’autres syndicats d’être traduit comme un refus de la CGT d’accords locaux.Permettez-nous de balayer ces arguties, car en signant l’Accord National, la CGT a conservé tout le long des négociations les acquis de celui-ci pour les traduire dans les Accords Locaux.

Ainsi les préavis de grève déposés par notre syndicat dans certaines Unités marquent cette détermination à ce que la voix des Agents soit entendue et respectée conformément aux droits obtenus dans l’Accord National.

L’ensemble des négociateurs CGT estiment être allés au bout du processus de négociation et considèrent qu'un compromis acceptable à été trouvé.
Le projet final « accord ATT » est disponible, n’hésitez pas à contacter votre bureau syndical afin de le recevoir par courriel. Les syndiqués CGT consultés nous ont donné leur aval pour signer cet accord, nous demandons maintenant l’avis à l’ensemble du personnel, tous ceux qui ont des remarques à faire ou sont en désaccord avec notre éventuelle signature doivent nous le faire savoir et expliquer leur position. Nous sommes à votre disposition pour toutes explications complémentaires.
