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Ce jour, 13 Novembre 2012 la CGT a signé les accords ATT sur l’UCF AFC.
Ces nouveaux accords viennent en remplacement des accords de 1999 et seront applicables au 1°Janvier 2013.
Alors que l'accord national négocié en 1999 sur l'ATT avait été signé par l'ensemble des Fédérations syndicales, les négociations sur l'ATT, suite à la mise en place des filiales eRDF et GrDF qui avaient débuté en 2008, s'étaient soldées par un échec. 

En effet seules les organisations syndicales FO et CFE-CGC avaient signé un accord pourtant rejeté par le personnel suite à la consultation organisée par la CGT. La suite nous montre que nous avons eu raison de ne pas signer et dénoncer ces accords.
Dans le cadre de l'ouverture de la nouvelle négociation ATT obtenue par la CGT en 2011, nous avons continué à exiger et nous avons eu le maintien des mesures sociales contenues dans l'accord de 1999, y compris la réduction collective du temps de travail (RCTT).
De plus, les modalités financières de compensation de perte d’amplitude ont été très largement revues à la hausse dans ces nouvelles négociations (1250€ par heure perdue).
Après de longs mois de négociation locale (Nous avons commencé les discussions au mois de février…) nous sommes parvenus à des accords qui, s’ils ne sont pas ceux de 1999, sont fortement en amélioration par rapport au projet 2008 (Que ce soit au niveau du nombre de RTT ou des compensations financières) et fortement au dessus des premières propositions de la direction lors de l’entrée en négociation locale. Nous avons pu faire évoluer les typologies horaires pour de nombreux services en fonction des demandes des agents. Dans le contexte politique et économique actuel (Remise en cause des 35 H, pression toujours plus forte sur les salaires et les salariés, remise à plat des garanties collectives et individuelles ), cet accord, même si il n’est pas parfait, reste d’un niveau tout à fait acceptable et nous n’avons pas à rougir d’y apposer notre signature !
Notre stratégie de pousser au bout ces négociations (Certains syndicats étaient prêts à signer les accords au mois de juillet…) s’est avérée payante est prouve une fois de plus que la signature de la CGT ne se brade pas et se fait toujours dans l’intérêt et avec l’accord des salariés.
