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Compte Rendu CHSCT UCF AFC 
Séance du 07 JUIN 2012 a SELESTAT

Membres CHSCT Technique Clientèle 

Guy LEITNER (Secrétaire de l’instance)  site de SELESTAT, Angelo VALENTI site du CHARMONTET, Richard DHIVERS site de LONS LE SAUNIER, Serge KUBACKI site du Foillet MONTBELIARD, Fabrice PLOYER site du CHARMONTET, Cyril SAGUIN site de LUXEUIL, Guillaume GROSJEAN site de MULHOUSE, Arlette STEIMER (RS CGT) Permanence syndicale de MULHOUSE/SELESTAT









 
Violence et agressions :

Nous avons rappelé au président qu’un D.G.I (Danger Grave et Imminent) avait été déposé en CHSCT  du 11 Juin 2009 et qu’un plan de travail a été mis en place rapidement lors d’une rencontre entre les membres et les représentants de la direction le 26 Juin 2009.

 Suite a cette rencontre un groupe de travail avait été créé afin de trouver des sources d’améliorations et de permettre un suivi régulier de ce risque. Or depuis plusieurs mois, ce plan de travail est resté sans suite. Nous avons demandé au président de remettre en route celui-ci. Nous serons vigilants car les violences et agressions sont toujours présentes envers les agents et l’employeur a une obligation de résultat sur la santé des salariés dont il ne peut se dédouaner.
Aussi une décision a été prise lors du CHSCT du 08 Nov. 2011 avec la mise en place d’une mission d’enquête « Risque Grave » 
Nous avons également demandé dès lors qu’il y a une agression sérieuse ou non et qu’elle soit verbale ou physique, qu’une déclaration d’accident soit réalisée en respect de l’Art L.411-1 du code de la sécurité sociale. 
Etude de la formation T200 :
Cette formation est une formation de base en électricité. Nous avons demandé à ce que des formations complémentaires soient proposées aux agents (schémas de câblage, dépannage tableau et colonnes montantes…).
Le Président a pris en compte les remarques des membres afin d’améliorer ce type de formation.

REX IS Artisan :
La Direction nous a présenté un REX datant de 2010.

Ce REX étant trop ancien et incomplet, nous avons demandé un REX plus récent avec des plans à jour avec détail des ZEPIG. 

Nous avons tout de même pointé (alors que ce n’est pas dans ce REX) que les agents d’IS artisan de Delles sont obligés d’aller fréquemment sur Montbéliard (hors ZEPIG). De plus, on n’a ni carte, ni liste des ZEPIG. Nous reprendrons ce dossier au CHSCT de septembre.
REX sur la visite de la CPC :
Il subsiste quelques difficultés concernant la prise en compte de situation particulière (formation, accompagnement…)

Point sécurité :
Une attention particulière sur les situations dangereuses qui demandent d’être analysées afin de trouver de réelles sources d’amélioration.

Les membres du CHSCT reprendront toutes les SD susceptibles d’apporter des améliorations à la sécurité et aux conditions de travail.

Registre accident bénin : pour info, les registres d’accidents bénins servent à tracer les accidents dont la gravité ne nécessite pas de consultation chez un médecin.  Par ailleurs, en l’absence de registre, il est fortement conseillé de signaler l’accident à son hiérarchique, l’employeur ayant l’obligation de déclarer l’accident (art : 411-1 du code de la sécurité sociale). En cas de litige ou de doute, prévenir un membre du CHSCT qui sera à même de vous conseiller.
Accord astreinte :

Nous avons émis un avis négatif sur l’accord, du fait de problèmes subsistants liés aux délais d’intervention et aux distances sur Alsace. 

PICTREL V2 :

Les membres suivront ce dossier et seront vigilants sur la mise en place et le respect des libertés individuelles. Nous avons émis un avis négatif sur ce dossier.
POUR INFO : Pour une lecture plus détaillée des débats en séance, le procès-verbal sera affiché prochainement sur chaque site UCF, si cela n’est pas le cas n’hésitez pas a interpellé votre responsable de site ou un membre CHSCT.   

Prochain CHSCT le 24 Sept 2012
(Contacter votre membre au plus tard le 07 Sept 2012)  
