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« RE » SPECIAL CONDITIONS DE TRAVAIL
Votre délégation forte de votre soutien et du retour massif de la pétition a commencé la séance en interpellant à nouveau la direction sur la dotation vestimentaire « pluie ». 
VETEMENTS DE TRAVAIL

La direction s’engage à doter en priorité et rapidement les équipes TST HTA avec le produit référencé à Serval qui nous a été présenté en séance par l’expert prévention. Un REX sera fait par les utilisateurs pour validation ou non au prochain CHSCT.

Pour les agents d’exploitation, la Direction prend en compte notre revendication et organisera un débat avec les experts nationaux et vos élus afin de faire évoluer la situation et proposer un produit « respirant et non transpirant » correspondant à l’attente des TIR par tous les temps !

Par ailleurs, la Direction entend notre demande de doter d’une veste IDM les chargés d’exploitation du BEX. 

DETECTION DE CABLE

La CGT a donné un avis positif sur l’IPS 20 (détection des câbles et mise à jour des plans par un prestataire). Cet avis étant motivé par le fait que les directions ont pris acte des revendications des élus CGT qui pointaient l’obligation de travailler sous consignation, celle-ci étant effectuée par un TER après préparation.
SEUL LE RAPPPORT DE FORCE PAYE, RESTONS VIGILANTS ET MOBILISES FACE AUX MUTISMES DE CERTAINS MANAGERS LOCAUX QUI NUISENT GRAVEMENT AU DIALOGUE SOCIAL AU TST HTA NOTAMMENT !

Vos élus qui vous ont représentés :
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Jean PIERRE RICHARD
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