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Compte Rendu du 07 novembre 2012
Changer le monde est trop fatiguant,
profitons du CE pour nous reposer.
ATT USL 
La modification suivante a été demandée et approuvée à l’unanimité. Elle sera donc prise en compte pour l’élaboration de l’accord local final.
· Horaires de la pause méridienne du groupe 1 de l’ARFE : 8h00-12h00 / 13h00-17h00
Quatre personnes percevront une indemnité compensatrice suite à la perte d’amplitude de travail.

Votes

Pour :

6
Contre :

0
Abstention :
0
ATT SREG 
Les modifications suivantes ont été demandées par la délégation CGT dans un courriel daté du 25 octobre 2012 dont elle n’a reçu aucune réponse jusqu’à ce jour. La délégation CGT redemande donc, en séance, leur prise en compte pour l’élaboration de l’accord local final.

· L’ouverture à l’AIA pour les agents du PEC (demande concertée entre les agents et la hiérarchie de proximité).

· La constitution d’un nouveau groupe avec des horaires différents dans cette même équipe (demande concertée entre les agents et la hiérarchie de proximité).
· La modification de l’amplitude de travail de l’AREMA (passage de A3 à A2).
· La modification de l’amplitude de travail du service Concession (passage de A2 à A3).
· Réduction de la durée de pause méridienne pour les secrétaires de direction. En effet, ces personnes mangent sur place et ont des contraintes personnelles lourdes les contraignant à effectuer des journées très longues.
· Le décalage d’un quart-heure pour la prise de travail du matin au service BERE de Nancy.
Toutes ces propositions ont été rejetées en bloc par le président. Les délégations CFDT et CFE/CGC ont rejoints l’avis de la direction et se sont également opposées à apporter des modifications au projet sous prétexte que nous n’étions pas en négociation. Le CE serait-il donc devenu une chambre d’enregistrement ou plus rien ne peut être modifié ?
Ces demandes feront toutefois l’objet de débat lors des réunions du comité de suivi de l’accord. Quelle victoire éclatante !!!
La modification suivante a ensuite été demandée par la direction et celle-ci a bien été prise en compte contre l’avis de la CGT pour l’élaboration de l’accord local final.

· Suppression de l’annotation permettant de fixer l’horaire de prise de travail du groupe 1 à l’AMA.

Les délégations CFDT et CFE/CGC ont accepté cette modification.

La modification suivante a finalement été demandée par l’ensemble des délégations syndicales et celle-ci a bien été prise en compte pour l’élaboration de l’accord local final.

· Suppression de l’annexe 5 contenant la note d’application de disposition contenue dans l’accord.
Après l’intervention de la délégation CGT exprimant ses regrets de constater que certaines modifications d’importances minimes sont acceptées alors que d’autres beaucoup plus importantes sont refusées, les délégations CFE/CGC et CFDT reviennent sur leur position et demandent à maintenir le projet d’accord dans sa version d’origine. La délégation CGT, quant à elle, ne souhaite pas revenir sur sa position et demande à ce que la dernière modification (suppression de l’annexe 5) reste en vigueur puisqu’elle a été collégialement discutée, acceptée et décidée. La décision finale de la direction a été de ne pas tenir compte des dernières modifications. Le projet se transforme donc en version définitive.
La délégation CGT remercie chaleureusement ses frères d’armes qui, de par leur position, ont empêché la mise en place de dispositions plus favorables pour les salariés du SREG tout en revenant sur celle qui permettait de supprimer un annexe qui les desservaient. Si changer le monde devient trop fatiguant, profitez du CE pour vous reposer.

Quinze personnes percevront une indemnité compensatrice suite à la perte d’amplitude de travail.
Votes

Pour :

6
Contre :

0
Abstention :
0
Ouverture à la signature des deux accords depuis ce jour jusqu’au vendredi 16 novembre 16h00
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