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Toutes nos communications sont disponibles sur notre base CGT accessible avec votre messagerie Lotus. 

Voici le mode d’emploi pour y accéder : 
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La CGT défend votre pouvoir d’achat quand l’employeur vous envoie en formation pour votre métier.
De plus en plus les sessions de formations sont regroupées sur un même lieu géographique. Ce lieu est parfois éloigné de votre lieu habituel de travail (je travaille à Reims, je dois aller me former à Besançon). Nous parlons des formations obligatoires liées au métier que doit dispenser l’employeur.

Que demande la CGT ?

Si l’employeur fait le choix (financier souvent) de dispenser sa session de formation uniquement sur un lieu, les salarié(e)s subissent des frais notamment pour allonger les durées de garde de leurs enfants, donc perdent en pouvoir d’achat, le conjoint est obligé parfois de prendre des jours de congés.

La loi indique que tous les frais liés à la formation doivent être pris en charge par l’employeur. Nous demandons qu’il prenne TOUS les frais à sa charge.
Si l’employeur payait ses frais au lieu de les laisser à la charge de ses salariés le choix des sites de formation changerait rapidement.

Que répond la direction ?

La direction instruit au national notre demande. Nous vous tiendrons informé des nouveaux éléments direction. 
La direction indique qu’il y a l’indemnité de formation de 34,22€ mais nous lui indiquons que notre demande concerne toutes les durée de formations et non pas uniquement à la semaine

La direction indique qu’il y a la participation employeur sur les CESU pour les gardes d’enfants, nous lui indiquons que pour les personnes concernées et pour les jours de garde sur des jours de formation, le salarié paie toujours sa part et ce dispositif ne prend pas tous les cas en compte.

La direction indique que les frais d’hébergement et de repas sont pris en charge, ce qui est une stricte application des textes et, de plus, cela conforte notre demande de prise en charge de l’ensemble des frais subis.

Syndiquez-vous à la CGT, nous défendons vos intérêts au quotidien et aussi sur des revendications que nous suivons pour les gagner.
STAGIAIRE
Les stagiaires ne sont pas soumis à la contribution  journée de solidarité, d’autre part ce sont les seuls à ne pas disposer de la journée de fête locale (1 jour de congés ouvert quelque soit le statut salarié dans l’entreprise).
Les règles de récupération des Heures Supplémentaires

Dès que l’on dépasse les 35 h hebdomadaires (ou les 34h ou 32h collectives) nous sommes en heures supplémentaires. D’origine le système PGI-GTA paye la totalité des 150%, le salarié est libre de se faire payer la totalité ou de panacher en récupérant tout ou partie en temps.

Cela est important à préciser afin de se positionner entre paiement et/ ou récupération en temps.

La CGT rappelle à la direction la liberté de prise de pause.

La pause (hors pause physiologique) est de 15 minutes par demi-journée quelque soit le statut du salarié dans l’entreprise. Elle peut être prise de manière fractionnée quel que soit l’activité (FO ou BO).

A vous salarié de nous alerter si ces règles ne sont pas appliquées ou détournées.

Nous dénonçons le fait de relancer à la seconde pour ces temps de pause alors que les dépassements d’horaires en fin de matinée ou journée pour répondre au client ne sont pas pris en compte.
Deux poids, deux mesures : dépassement du temps de pause, vous avez une remarque, dépassement du temps de travail sans rémunération, aucune remarque. Petit rappel : le travail non rémunéré est interdit par la loi !!! 
PDE : Précision de la CGT sur son application à Dijon

La direction a rencontré les Organisations Syndicales pour échanger à ce sujet. Puis il y a eu le CHSCT, seule instance faisant foi.

La direction change son fusil d’épaule car lors de le première rencontre  et lors du CHSCT elle indique que tous les sites de Dijon seront concernés par le dispositif de prise en charge des 90% du coût de la solution PARKING/TRAM et ce sans durée dans le temps (au lieu de 50% prévu par la loi). A présent la direction nous indique que ces mesures ne s’appliqueront que pour les salariés subissant le déménagement vers Valmy.
Nous rappelons à la direction :
· Les PV et les bandes sonores du CHSCT sont claires, à aucun moment il n’est fait allusion à une limitation dans le temps ou une application en fonction du site.
· Si la direction revient sur sa position il faut refaire un CHSCT et avoir le courage de démentir sa 1ère position.
La CGT demande que tous les sites de l’Est puissent obtenir cette disposition, à l’heure ou les problèmes de parking se font sentir sur de nombreux sites ce serait un véritable signe pour les salariés et bon pour la planète……..le respect de l’environnement ce n’est pas que de la communication !!!  

Recrutement de salariés handicapés
Devant la baisse du taux de salariés handicapés dans notre région nous avons interpellé la direction sur cette situation. Réponse : le recrutement de salariés handicapés est difficile.
La CGT demande à la direction de passer par les associations et par la MDPH, organisme qui centralise le traitement des handicaps. Nous continuerons à faire pression car la direction reste sur sa logique d’externalisation, sur ce sujet aussi il ne suffit pas de communiquer !!! 
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Vous n'avez pas le temps de lire les tracts
CGT quand vous les recevez...

Vous recevez beaucoup de courriels tous les jours, vous avez tendance, naturellement, a
les éliminer de votre bofte de réception, vos activités ne vous permettent pas de les lire
directement.

Cela se comprend.

Par contre, sachez que nos comptes rendus de réunions, nos tracts sur les sujets
spécifiques (SONATE EAP..etc.) comportent bien des informations qui peuvent vous
etre utiles au quotidien.

C'est pour cela que la C6T vous donne acces a I'ensemble de nos communications sur une
base sous lotus notes.

COMMENT CELA FONCTIONNE ??7?

Quand vous recevez un courriel envoyé via l'adresse BC-CGT, appardit une banniere,
lorsque vous cliquez dessus une base s'installe sur votre écran d'accueil lotus et vous
pouvez accéder par rubrique a toutes nos communications.
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DIRECTION COMMERCE
Pour lire et réagir a nos publications dctualltes et d' archlves cliquez=
f 4 4 : | : y " Fa 2
3 .l i bt [ < J A=

A TOUS LES AGENTS DE LA DIRECTION COMMERCE

Bonjour,
Veuillez trouver ci-joint notre compte rendu de votre Comité d'Etablissement du 29 mars 2012
Vous pouvez ouvrir le document en cliquant sur ce lien :
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Il arrive sur certains cas que ce mode opératoire ne fonctionne pas.
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Dans ce cas vous pouvez utiliser ce 2™ mode opératoire : 2 base CGT Com











