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Bourgogne/Franche Comté

Réunion du 17 septembre à Besançon Palente
LA DELEGATION C.G.T. EST REPRESENTEE PAR :
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	Antoine Lafond

	Expert pour la CGT 

	antoine.lafond@edf.fr

06.59.80.72.50


Président du CHSCT :  Olivier Dubois - Directeur 
Nous vous relatons ici les sujets abordés en réunion.
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Ordre du jour :

1LA DELEGATION C.G.T. EST REPRESENTEE PAR :


31 - Validation du PV précédent


32 -  Dossier ARPEGE:


43 - Suivi des incivilités et agression dans les boutiques de BFC :


44 - Point immobilier / logistique :


4- déclaration CGT sur l'implication du CHSCT dans tous les projets immobiliers.


5- point à date sur les travaux réalisés, en cours et sur les éventuels déménagements de sites envisagés ou étudiés en 2012  sur les sites du périmètre de l'instance depuis le dernier CHSCT.


5- information sur la mise en place de VISEO qui vise la DIR (Direction Immobilière Régionale) , présentée par Jean Philippe  Reynaud


6- PDE  Dijon


65 -REX incident Chauffe Eau Chalon sur Saône: rapport d'expertise)


76  - Retour sur  les derniers résultats suite au baromètre SIMM


77 - Absentéisme :


88 - Suivi des accidents du travail


809 - Prévention sécurité : renouvellement des trousses de secours voitures LLD et POOL et éthylotests


910 - Prévention sécurité : mise en place de la note nationale sur l'obligation de désignation du conducteur  pour voitures LLD (location longue durée) et POOL suite à infractions code de la route



911 - QUESTIONS DIVERSES :


9-  IDEA : Ex-Sonates (mise en place d’un enregistreur ou autrement appelé big-brother….):




DEBAT SUR L’ORDRE DU JOUR

1 - Validation du PV précédent

Approbation à l’unanimité des PV de la séance des CHSCT Ordinaire et supplémentaire (projet ARPEGE) Direction Commerce Bourgogne/Franche-Comté du 5 juin à Auxerre
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2 -  Dossier ARPEGE:

Etude d'impacts présentée par Christian Monnet Poupon et Michel  Poupard

A R P E G E : Associons Régionalement Professionnels et Entreprises pour Gagner Ensemble est la suite de Cap Commerce….
Cette réforme conditionne la réorganisation de la segmentation des portefeuilles entre territoires et services au point de vue de nos clients professionnels.

La direction a précisé que la réussite de ce dossier passait par une mobilisation collective, conjointement au projet MAO (spécifique aux C.R.C. Particuliers) On peut se demander pourquoi…??? Quel est le gain de productivité ???. 

La Mobilisation collective la CGT est à vos côtés pour la construire.
Le projet ARPEGE régional EST se nourrit des dossiers ARPEGE nationaux passés en CE en mai, juillet et septembre. La direction a précisé l’ambition du projet : Développer la satisfaction des clients pour les fidéliser : traiter les clients PME et pros dans un même SI, avec une gamme d’offres commerciales renouvelée et en tirant profit de l’expérience de traitement différencié de nos clients (expérience menée, sans doute, dans les CRC particuliers…).
Les clients Pro ne seront plus gérés sous SIMM, mais dans le système d’information actuel utilisé pour les PME, soit CLOE dédié à l’accueil client et à la gestion de la relation courante et FELIX qui est l’outil de facturation. (Formation à venir…).
La direction a détaillé les segments de clients pme-pros, la gamme d’offres, le portefeuille régional de clients. Elle a ensuite précisé ce que deviendrait le segment « grandes entreprises » dont le siège est dans l’EST mais multi sites avec des sites en France.

Il s’agit d’une ambition commerciale pour aller vers une régionalisation des portefeuilles clients PME et PRO (on revient en arrière avec des agents statutaires en moins ….) Orientation vers des fonctions d’accueil client du portefeuille régional. L’outil Internet sera davantage utilisé. Il sera mis en place une démarche commerciale différenciée (pourquoi ne pas faire comme chez les particuliers, séparer nos clients en Premium et Optimum...)
Les gammes d’offres des pros et aux clients PME ne constitueront plus qu’une seule (bien venu dans le monde des challenges à gogo…).

Des marques EDF PRO et EDF ENTREPRISES, il ne restera plus que la marque EDF ENTREPRISES (tout le monde avec les mêmes objectifs…). 

Nous faisons remarquer qu’il s’agit effectivement d’une information sommaire et incomplète et que nous sommes en attente de plus d’éléments.

Quelques pistes cependant :

· Un seul site RCGE : probablement Dijon (Sympa pour les agents de Nancy !…)
· Le recouvrement devrait être automatisé… (Des agents en moins !…)

· Pour mettre en place cette nouvelle organisation, il faudra trouver du monde… (Un dégrèvement des CRC Part serait envisagé… Remarque ironique: après cette réforme les conditions de travail Part arrivant chez les Pro, les agents part postulants ne devraient pas avoir trop de mal à s’adapter…)
· Un nouvel accord temps de travail devra être renégocié
· Un 9ème CRC dit « de débordement est prévu sur la région Est », mais où ?… Et qui y travaillera ? …. (Des agents statutaires ? ?) 

· Des entretiens exploratoires sont envisagés pour les agents concernés (attention préparez-vous… Vous avez du temps pour cela, la direction est généreuse, elle vous accorde 2 heures sur votre temps de travail avant l’entretien…)
N’hésitez pas à nous contacter en cas de refus…)

Commentaire de la CGT :
L’organisation dépeinte dans le projet ARPEGE est étrangement calquée sur celle des CRC Particuliers et on veut nous faire croire que les conditions de travail devraient être améliorées….

La CGT a préparé une liste de questions suite aux remontés des agents concernés pour le prochain CHSCT Supplémentaire Bourgogne Franche Comté du 22 octobre où sera présenté l’étude d’impact liée du projet ARPEGE sur votre région.

La CGT y formulera également des demandes d’études de charges complètes et précises, elle questionnera sur les modalités de traitement des agents qui refuseraient leur mutation lors de l’entretien exploratoire.
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3 - Suivi des incivilités et agression dans les boutiques de BFC :

· De cette présentation ressort une augmentation des incivilités en boutique (+ 22 % en 2010 et 75 % en 2011…)

· Accès  à la base incivilités sera ouverte à tous les membres C.H.S.C.T. (ouf, ce n’est pas trop tôt…)

Commentaire de la CGT :

Conscient du constat d’impuissance de la direction pour remédier à cette situation, la CGT demande une large concertation sur ce sujet fort préoccupant. 
La CGT a demandé à la direction de prendre toute sa place en portant l’affaire dans tous les recours.
4 - Point immobilier / logistique :

· Déclaration CGT sur l'implication du CHSCT dans tous les projets immobiliers.

La CGT au travers de la déclaration ci-dessous considère que toute décision d'aménagement important ou de transformation modifiant les conditions de travail des salariés doit faire l'objet d'une consultation préalable du CHSCT et être traitée dans ce comité, ce n’est pas le cas sur le périmètre du CHSCT Bourgogne Franche Comté.
DECLARATION des Membres Elus CGT au CHSCT 

 Bourgogne Franche-Comté du 17 septembre 2012
Des décisions d’aménagements importants sans consultation du CHSCT ainsi qu’une rétention d’informations ont eu lieu. Ceci est un délit d’entrave au bon fonctionnement de ce comité.

Le code du travail stipule que le CHSCT est consulté avant toute décision d'aménagement important modifiant les conditions de travail.

En l'espèce, la création d’une nouvelle boutique, dont la mise en œuvre entraîne le transfert des salariés concernés hors de leur secteur géographique d'origine et un changement de leurs attributions, constitue une décision d'aménagement modifiant les conditions de travail, et aurait dû faire l'objet d'une consultation préalable du CHSCT en région. 

La délégation CGT demande à ce que le CHSCT Bourgogne Franche-Comté soit associé et impliqué dans tout projet immobilier depuis les études d’implantation ou de modification jusqu’à la réception des travaux sur son périmètre.

Les membres de ce comité estiment ne pas être suffisamment informés et associés  aux projets et aux travaux immobiliers sur son périmètre.

En cas de non respect du code du travail, les membres du CHSCT Bourgogne Franche-Comté saisiront l’inspecteur du travail. 

· Point à date sur les travaux réalisés, en cours et sur les éventuels déménagements de sites envisagés ou étudiés en 2012  sur les sites du périmètre de l'instance depuis le dernier CHSCT.

· Tous les dossiers immobiliers et de travaux restent en cours….
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Patience…. ZZZZZZ ZZZZZZ (pb budget ???)

· Exposition des problèmes de parking sur différents sites et du coût de stationnement dont certains intérimaires doivent s’acquitter pour aller travailler, faute de place. 
Commentaire de la CGT :

Nous veillerons à ce qu’une égalité de traitement soit appliquée quelque soit le statut du salarié concerné.
· Information sur la mise en place de VISEO qui vise la DIR (Direction Immobilière Régionale), présentée par Jean Philippe Reynaud

Le pilotage et la réalisation des prestations de maintenance technique, des services et des petits travaux, pour les sites appartenant à EDF SA, sont confiés à un Ensemblier Externe : DALKIA qui sous-traitera également (rigolo non ?)… Bref, encore des postes statutaires externalisés…..pas à la Direction Commerce certes… mais au service immobilier…).
On nous assure un fonctionnement identique à l’existant. Aucun changement dans le service rendu, pas de perte de qualité de service, ni rallongement de délais.
Commentaire de la CGT :

Dossier à suivre car les impacts de ce projet ne sont pas connus pour nos agents de la branche commerce qui servent de relais à la DIR.
Notre organisation syndicale demande une fois de plus la modification de l’organisation du travail afin que celle-ci ne soit plus une machine à broyer l’Homme.
· PDE  Dijon 

· Réunion de concertation le 08/10/2012 pour finaliser le projet

· Problème parking pour le site de Valmy transmis à la direction

Commentaire de la CGT :

La CGT vous informera des avancées régulièrement. Nous sommes en attente d’une confirmation écrite de la direction suite aux négociations…. La CGT a encore fait valoir collectivement la défense du pouvoir d’achat des salariés comme ce fut le cas sur d’autre site lors des PDE.
5 -REX incident Chauffe Eau Chalon sur Saône: rapport d'expertise)

Polyexpert a procédé à des opérations d’expertises le 20 Juin 2012 et a rendu son rapport qui met en cause la société qui a remplacé le chauffe eau.
Auparavant, le 9 mai 2012 s'était tenue une réunion pour l'analyse d'accident du 29/03/2012 avec des membres du CHSCT BFC.
Suite à cette réunion, nous avons fait des remarques sur :

La mise en sécurité des agents :

· L'évacuation des agents n'a pas été effectuée alors que les sols étaient inondés et que le courant électrique n'était pas coupé sur le CRC.
· Pour sécuriser les lieux, les managers présents ont condamné l'accès avec les moyens du bord. (pots de fleurs…)
· Ils ont coupé l'électricité au coupe circuit situé dans le faux plafond à plus de deux mètres de haut, avec comme accessoire, une baguette en plastique alors que la fuite d'eau n'était pas maîtrisée.

· Ils ont fait tomber du faux plafond le reste des briques et les morceaux de métal qui menaçaient de tomber.

Commentaire de la CGT :

Dans le feu de l'action l'idée de mettre en sécurité est bonne, toutefois, ils ont pris des risques inconsidérés et ont mis leur vie en danger : risque d'écrasement, risque d'électrocution….
A ce jour nous n’avons aucune réponse à nos Interrogations :
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- Les agents du CRC n'ont pas été évacués alors que l'eau inondait le plancher technique. (risque d'électrocution)

Nous nous interrogeons sur le bien fondé de cette décision : est ce qu’elle a été prise suite à une méconnaissance du danger ou pour ne pas impacter la productivité téléphonique ? 
- Pourquoi l'électricité a-t-elle été coupée au coupe-circuit chauffe-eau alors qu'il existe un arrêt coup de poing dans les couloirs ?

- Qui est en mesure de sécuriser les lieux : les managers au risque de leur vie, ou des professionnels équipés de protection ?
- Quel sont les professionnels de l'urgence ? (les Pompiers ? Le RE ? L’AM, l’agent ? La femme de ménage ou Superman ?) 
- Dans le cadre d'un danger imminent qui est habilité à faire disjoncter 





      l'installation pour mettre hors tension électrique  les sites ? 





(Superman ???)
Les membres de CHSCT demandent :

· des actions et préconisations

· que les agents soient informés des dispositions à prendre dans un tel cas : Inondation, risque électrique au autre danger, et qu'une information soit délivrée au même titre que les préventions incendie.

· que ce sujet soit abordé au prochain CHSCT à défaut par une mise en place d'un CHSCT supplémentaire.

Suite à cette réunion nous pouvons dégager plusieurs interrogations qui demandent du temps, de l'analyse et de la réflexion.
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6 - Retour sur les derniers résultats suite au baromètre SIMM

Les conseillers CRC n’en ont eu aucun retour….
Sur le passage QE à SIMM : 23 % des agents du CRC de Dijon trouve cet impact favorable  (CRC Besançon 30 %)


NO COMMENT …..

Pour les salariés non formés à SIMM : il a été précisé qu’un suivi individuel sera apporté aux agents non formés ou ayant des difficultés avec l’outil. 

Commentaire de la CGT :

La CGT appelle à vigilance sur les salariés en situation de handicap. Elle étudiera chaque situation au cas par cas. La CGT rappelle qu’adapter les formations fait aussi partie des adaptations des agents en situation de handicap.. La CGT remarque que le traitement des adaptations de poste est encore perfectible, notamment sur l’attribution de siège spécifique au handicap de l’agent. Elle regrette le temps parfois nécessaire à l’intervention d’un ergonome pour l’adaptation des postes de travail.
7 - Absentéisme : 
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Résultat absentéisme DCR à fin juin 2012 :

La Direction Commerce EST se place au 1er rang national avec un taux d'absentéisme cumulé à fin juin de 2,71%. 
Résultat absentéisme DCRC à fin juin 2012 :

La DCRC EST se place au 4ème rang national avec un taux d'absentéisme cumulé à fin juin de 6,41%. 
La médecine du travail fait remarquer que le taux d’absentéisme n’est pas du tout parlant car il faut connaitre la cause de l’absence. Dans tous les cas, l’absentéisme à Commerce est conséquent et fait suite à la dégradation des conditions de travail.
8 - Suivi des accidents du travail 
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Quelques chiffres significatifs :

· 50 % des accidents de travail sont des accidents de trajets 

· 83 % de ces mêmes accidents sont des agents non statutaires
Commentaire de la CGT :
Nous proposons une sensibilisation aux risques routiers…. (et ce n’est pas la première foiS !) Pour tout agent : statutaire ou non… 

9 - Prévention sécurité : renouvellement des trousses de secours voitures LLD et POOL et éthylotests
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Toutes les voitures de services devraient être équipées fin septembre 2012 
10 - Prévention sécurité : mise en place de la note nationale sur l'obligation de désignation du conducteur pour voitures LLD (location longue durée) et POOL suite à infractions code de la route

Cette note est applicable à partir du 1/09/2012. Elle stipule que l’entreprise dans le cadre de sa politique prévention santé sécurité transmettra aux autorités les coordonnées des conducteurs de véhicule LLD lors d’une infraction constatée.

Les conducteurs concernés devront donc s’acquitter des amendes et assumer les éventuels retraits de points.

11 - QUESTIONS DIVERSES :
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IDEA : Ex-Sonates (mise en place d’un enregistreur ou autrement appelé big-brother….)
Suspension du projet suite à un défaut technique lors de la mise en place de l’expérimentation sur le site de Reims…..

Commentaire de la CGT :

Le projet est bien suspendu et non stoppé… Nous resterons  vigilants lors de sa reprise et suivront l’expérimentation de près.
Le tract CGT est disponible sur la base publique CGT via Lotus.

DEFIBRILATEUR :  (point sur les actions de formation)
Nous dénonçons le fait que des informations ou formations (???) soient dispensées lors de la pause méridienne. Nous rappelons l’interdiction de telle pratique.
R A P P E L :
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PROCHAIN CHSCT ordinaire Bourgogne/Franche-Comté

Le 4 Décembre 2012

Nous avons demandé des études de charges détaillées et significatives et les descriptifs de postes, la direction fournira t’elle ces données essentielles tant pour l’activité que pour le volet social
Pour toutes questions concernant l’hygiène,

la sécurité, les conditions de travail, n’hésitez pas à contacter la délégation CGT du CHSCT Bourgogne/Franche-Comté 
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Pour l'amélioration des conditions de travail et des rémunérations de tous, ainsi que de votre situation particulière.


Rejoignez la C.G.T.
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