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Déclaration CGT

La FNME CGT témoigne sans faille de tout son soutien à l'action des mineurs espagnols. Depuis plus d’un mois, ils sont des milliers en grève illimitée. Leur mécontentement, leur protestation contre la réduction massive des aides de l’état à l’industrie minière est tout à fait légitime, alors que dans le même temps le gouvernement espagnol trouve des fonds illimités pour les banques. La répression n’est pas la solution et nous savons qu’elle ne les fera pas reculer. Dans de nombreux pays les mineurs par leurs combats ont été à l’avant-garde du combat des avancées sociales pour les salariés et ils ont toujours fait l’honneur de leur population.

En France PSA Peugeot-Citröen vient d'annoncer la suppression de 8 000 postes, Ce vendredi, les ouvriers de PSA ont manifesté à Metz et Rennes contre ce plan social. Imaginez qu'il suffirait d'abaisser les salaires des ouvriers français pour relancer notre compétitivité relève de l'aveuglement idéologique. Même en taillant à la hache dans les salaires, on n’atteindra jamais le niveau des usines « à bas coût ». C’est une pure illusion que d’en faire une solution viable – sans parler des effets sur le pouvoir d’achat en général. 

La paupérisation du pays n’est pas la réponse à la crise de compétitivité !

Retrouver la maîtrise de notre rémunération et de l’affectation des richesses créées par notre travail est donc indispensable : pour reconnaître notre travail à sa juste valeur, pour sécuriser notre avenir, mais aussi parce que c’est la bonne voie pour le développement économique et industriel de la filière de l’énergie.

Le ministre du Redressement Productif, Arnaud Montebourg a rencontré les dirigeants des quatre opérateurs télécoms afin d’aborder les sujets économiques et sociaux du secteur, suppressions de postes, relocalisations de centres d’appels. 

Le nouveau gouvernement porte donc désormais l’idée d’un patriotisme économique, idée qui peut freiner le libéralisme sauvage. Le but de l’externalisation vers l’étranger est d’augmenter les profits des actionnaires au détriment des emplois en France ; celui de l’externalisation en France et aussi d’augmenter les profits des actionnaires, de faire du dumping social et d’externaliser les risques.

A EDF SA, y compris à Commerce, le choix de l’externalisation correspond bien à cette dernière. Notre entreprise, détenue à 85% par l’Etat doit-être exemplaire en réinternalisant toutes ses activités ne nécessitant pas des compétences rares.

A ceux qui déterminent la politique à EDF,

sachez que nous regarderons avec attention vos actions à venir.

RETOUR SOMMAIRE
RETOUR SOMMAIRE
ARPEGE : dimensionnement

(Pour information)

Modèle d’Activité Entreprise et Professionnels 

et Sous-Traitance

Vous nous présentez un dossier dans lequel vous tentez de faire coïncider vos estimations de charges à une proposition de ressources alors que vous ne nous faites aucun comparatif de productivité entre les outils SIMM et Cloé/Félix. Sans aucun de ces éléments, vous nous annoncez une diminution de 8% des effectifs sur la relation client PME/PRO et 15% sur GE dont une partie se retrouve dans les secteurs facturation et recouvrement. Comment expliquer, tout en prenant votre document, que les concordances charges/ressources ne sont pas toutes identiques suivant les régions, ce qui laisse supposer que des régions auraient des productivités différentes. De plus, vous actez l’externalisation de 17% de notre activité relation client et du recouvrement. C’est avec les mêmes arguments de souplesse, de flexibilité, de perte de marchés potentiels, et de surcroît d’activité temporaire que vous avancez l’idée depuis 2006 de l’intérêt de l’externalisation sous forme conservatoire. Vous nous trouvez un nouvel argument lié à la saisonnalité des tarifs et donc de l’activité. Vous nous écrivez que nous avons 20% d’activité de moins durant l’été mais 25% des agents statutaires sont en congés durant cette période, il ne resterait donc qu’à répondre au surcroît d’activité durant l’hiver, le recours à l’intérim ne serait-elle pas la solution la plus adaptée ?

En réalité, vous ne cessez pas d’augmenter le nombre de sous-traitants aux dépends d’emplois statutaires mieux payés et mieux formés alors que cela représente notre cœur de métier dont nous maîtrisons les compétences. En aucun cas, c’est une activité nécessitant des compétences spécifiques et temporaires. La force de notre Entreprise vient du fait de sa capacité à s’adapter au cours du temps et des réformes, grâce à un haut niveau de formation, comme lors du développement du nucléaire pour lesquels nous n’avions pas de compétences spécifiques. Nous défendons l’idée d’embauches statutaires en fonction des besoins actuels, charge à votre GPEC d’apporter une réponse à leur avenir, d’autant que 10% des agents de commerce changent chaque année d’emploi. 

Au delà de notre désapprobation totale sur l’externalisation de notre cœur de métier, nous devrons étudier l’aspect social de cette réforme qui engendrera de nombreux mouvements d’agents.

Sur les ATEC, nous avions demandé régulièrement que ce dossier soit porté au CE, en vain, ce qui laissait libre cours aux régions des choix liés au traitement des courriers, sans aucune cohérence. Enfin, vous nous présentez ce dossier et il semble que vous réinternalisiez une partie de cette activité, ce qui peut être une porte d’entrée à Commerce, ou un passage dans un parcours professionnel pour d’autres.

Commentaires CGT 

Suite au questionnement mis en exergue dans notre déclaration, il s’avère que la direction est dans l’incapacité de nous démontrer la véracité de leurs écrits. La direction nous demande sereinement de patienter jusqu’à septembre le temps pour elle de concaténer toutes leurs données.

Nous avons toute confiance en la direction pour que leurs démonstrations aboutissent à leur affirmation.

RETOUR SOMMAIRE
Bilan du plan de formation à mi année.

(Pour information)

Le dossier formation est en ligne avec les objectifs de la direction. Cela ne peut toutefois nous satisfaire car nous souhaiterions que tous les agents soient véritablement acteur de leurs formations. 

De plus il est primordial que les informations ne soient pas considérées comme formation.

En outre, il va sans dire qu’une journée de formation doit-être dédiée uniquement à la formation et en aucun cas parasitée par de l’activité téléphonique ou de gestion.

A ces propos la direction a semblé fortement étonnée ! 
Commentaires CGT 

La CGT a donc demandé de clarifier cette méthode managériale. Engagement de la direction sur une réponse en septembre. 

RETOUR SOMMAIRE
Prochain Comité d’Etablissement

Le 13 & 14 Septembre 2012
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